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Dans le cadre de la « Quinzaine contre l’homophobie », événement  inter associatif qui se tiendra à Paris du 9 au 20 juin 2001 
 

DISCRIMINATIONS ET VIOLENCES  HOMOPHOBES : L'INEGALITE AU QUOTIDIEN. 

 

Séminaire public organisé par SOS homophobie,  Observatoire de l'homophobie en France,  

à l'occasion de la parution de son  5ème rapport annuel. 

 

Samedi 9 juin 2001 
 
L'homophobie est devenue, depuis le vote du PaCS,  une véritable question de société. Alors, on en parle, parfois même très bien, mais comment évaluer ce qu'elle recouvre, 

aujourd'hui, en France ? Comment et avec quelle fréquence,  s'exprime t - elle à l'école, en famille, au travail, dans les décisions de justice … ? Se manifeste t - elle de la 

même façon à Paris comme en  province, envers les gays comme les lesbiennes, les jeunes comme leurs aînés ?  

Pour mettre en place les outils de prévention et de répression adaptés à la  lutte contre l'homophobie, il faut préalablement en déterminer le profil.    

Nous commencerons par exposer les tendances qui se dégagent de nos cinq années d'observation et d'analyse. Ces tendances seront illustrées par le travail de terrain accompli 

par nos invités. Ensuite,  nous évaluerons, avec les juristes et responsables politiques présents, le chemin restant à parcourir jusqu'à  l'égalité des droits.  Pour finir, nous 

proposerons des instruments de prévention et de répression pertinents pour combattre un fléau social qui, au même titre que le racisme et le sexisme, compromet l'exigence 

d'égalité et de fraternité républicaine. 

   

Programme * 
Précédé d’une conférence de presse à 11 h, le colloque se tiendra à Paris, le samedi 9 juin 2001 de 14h00 à 18h00,  

en présence de nombreux invités qui pour certains nous feront part de leur expérience du terrain, pour d’autres nous proposeront des solutions politiques. 

 
Parmi ces invités : Jean-François Fiévet, Président de Gare !  (Les gays et lesbiennes du rail.) ; Monique Beaussier, Responsable CGT du collectif de lutte contre 

l'homophobie ;  Xavier Prieur,  Président de DEGEL (Les étudiants de l’université de Jussieu) ;  Martine  Gross,  CoPrésidente de l'APGL ;  Maître Mathioudakis, Avocate et 

Vice- Présidente du CGL de Paris … 

 
*Le programme définitif vous sera prochainement communiqué. Contact presse : 06.89.33.78.07 

 

 

Rapport annuel 2001 (Sortie juin 2001) : il porte sur les données de l’année 2000. 

Ci-dessous : présentation des  premières tendances. 
 

L’évolution la plus marquante est l’augmentation des appels relatifs à des incidents ou discriminations homophobes dans la vie quotidienne. 

A l’inverse, les agressions physiques sont en diminution. 

En conclusion, depuis les débats sur le PaCS et la plus grande visibilité qu’ils ont engendrée, l’homophobie est moins primaire. En revanche, elle se manifeste plus souvent 

dans le quotidien des homosexuels et des lesbiennes (84,54 % d’augmentation, 37.92 % du total des appels) : refus de vente de biens et de services, difficultés de voisinage, 

relations conflictuelles avec les autorités, discriminations au travail (135.56% d’augmentation, 22.46% du total des appels)… 
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SOS homophobie. Etude comparative des données  
des années 1998/1999/2000 

 
1999 

 
2000 

 

évolution 
99/2000 

 

Répartition en 
2000 

Nombre total d'appels  334 472 41,32%  

répartition par sexe hommes 247 366 48,18% 77,54% 

  femmes 86 106 23,26% 22,46% 

origine des appels Paris-Ile-de-France 164 215 31,10% 45,55% 

  Province 145 220 51,72% 46,61% 

  Etranger 3 3 0,00% 0,64% 

Age des appelants 15-18 ans 0 13  2,75% 

  19-24 ans 38 51 34,21% 10,81% 

  25-34 ans 100 158 58,00% 33,47% 

  35-50 ans 131 161 22,90% 34,11% 

  > 50 ans 24 37 54,17% 7,84% 

  inconnu 35 52 48,57% 11,02% 

thème des appels      

 Vie quotidienne  97 179 84,54% 37,92% 

 Travail entreprises publiques 23 44 91,30%  

  secteur privé 19 49 157,89%  

  inconnu 3 8 166,67%  

  menaces/insultes 27 68 151,85%  

  Non-renouvellement de contrat 3 2 -33,33%  

  menaces de licenciement 7 5 -28,57%  

  licenciement 4 14 250,00%  

  mutation 4 5 25,00%  

  total travail 45 106 135,56% 22,46% 

 Agressions physiques  31 24 -22,58% 5,08% 

  avec dépôt de plainte 24 21 -12,50%  

 Mal de vivre  52 51 -1,92% 10,81% 

 Demande d'informations diverses  108 114 5,56% 24,15% 

 

 
 


